

凤县李小虎

荣登第三季度“中国好人榜”



本报讯(记者 马庆昆)11月12日,2023年第三季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现

场交流活动在河北省沧州市举办,150人(组)好人光荣上榜。其中,我市凤县红花铺镇永生村村民李小虎入选孝老爱亲好人榜。

1991年,李小虎的大嫂去世后,大哥远走他乡,异地再婚,留下3个年幼的孩子和年迈多病的父母。就这样,刚成年的李小虎当起了孩子们的“父亲”。李小虎接送孩子们上下学时,先跑小学,再跑中学。接送孩子的间隙,他才能抽出时间来干些农活,或者就近打些零工。到了晚上,他还要

辅导孩子做作业。李小虎辛勤劳动挣得的血汗钱全部攒下来,尽力支付3个孩子的学杂费、生活费。

李小虎的父亲患有心脏病、糖尿病、哮喘等慢性病,隔三岔五需要住院治疗。2002年,李小虎的母亲中风,并发脑溢血,半身不遂瘫在了床上。李小虎帮母亲换被褥、洗身子、按摩、拔火罐……整晚都睡不上个囫囵觉。李小虎把母亲照顾得非常仔细,直到2016年去世,母亲身上都没生过一次褥

疮。2019年,李小虎的父亲失去了行走能力,李小虎又为年迈的父亲购置了轮椅,每天推着他在村里散步。

如今,李小虎的大侄女毕业后在福州一所高校任教,侄子在西安就业。51岁的李小虎至今没有结婚。

李小虎先后于2015年荣获第四届宝鸡市道德模范提名奖;2021年获评第三期“宝鸡好人”;荣登2022年一季度陕西好人榜;2022年被评为陕西省第七届道德模范,第七届宝鸡市道德模范。

老人走失4天 民警帮其找到家人

本报讯(康健)六旬老人走失4天,就在其子女四处寻找却没有消息的时候,突然接到了民警的电话:“老人找到了!”

11月6日晚8时许,陈仓公安分局贾村派出所接到

群众报警称,在辖区郑家山村发现一位老人,精神恍惚、状态不佳。值班民警刘睿与同事立即赶往现场,很快就找到了在寒风中瑟瑟发抖的老人。刘睿多番尝试与老人交流,无奈老人无法说清自己的身份信息

和住址。随后,刘睿向分局刑侦大队寻求支持,终于搞清楚了老人的基本情况。老人姓古,今年60多岁,家住渭滨区神农镇。刘睿遂与神农派出所取得联系,证实老人已经走失4天。根据神农派出所提供的

老人家属联系方式,刘睿与老人的女儿古女士取得了联系。当晚10时许,古女士和家人赶到了贾村派出所,看到父亲安然无恙坐在民警身旁,古女士悬了多天的心才放了下来。临走之时,刘睿一再叮嘱古女士,老人年纪大,记性又不好,子女应该给老人身上留下家属联系方式,一旦老人走失,方便及时找回。

本报讯(王菁)“这笔钱是我准备给父亲看病用的,没想到还能找回来,真是太感谢你了!”11月13日上午,市民张龙拿到失而复得的4万元现金,一个劲儿地向宝鸡市秦龙出租车公司驾驶员李建伟表示感谢。

原来,11月13日凌晨1时左右,张龙和堂哥一起吃完饭,在市区广元北路坐上了李建伟驾驶的出租车。下车时,张龙将装有4万元现金的袋子落在了车上。李建伟在行车途中,偶然看到了后座上的袋子。他停车后进行检查,发现袋子里竟然装了4万元现金。“这不是一笔小钱,失主肯定急坏了!”于是,他赶紧拍了照片,通过微信将此事上报给公司。随后,他将钱收好,准备第二天交到公司找失主。

张龙和表哥下车后,以为表哥拿了袋子,但在和表哥确认未拿后,才想起自己将4万元钱遗忘在了出租车上。于是,他赶紧通过手机付款记录寻找出租车信息。当张龙拨通李建伟电话后,李建伟说:“钱在我这,您放心!”这才有了文中开头的感人一幕。

粗心 看病的4万元丢了 暖心 好“的哥”捡到归还了



张龙从李建伟(右)手里领回了丢失的4万元现金



本报讯(王菁)“社区新建的老年人活动室真是太好

了,既能看书、下棋,又能健身、画画,我们的晚年生活更加丰

渭滨区新开路社区

新建老人活动室 “夕阳时光”更美好

富了。”11月13日,渭滨区金陵街道新开路社区老年人活动室里,78岁的居民张孟森和同伴们在这里休闲娱乐。

为了解决辖区老年人文化娱乐活动形式单调的问题,从今年4月开始,新开路社区通过召开居民会议、入户走访、实地调研等方式,全方位了解群众需求。最终,决定建设老年人活动室。利用28万

余元企退人员专项资金,在社区办公区域为老年人设立了约100平方米的活动室。当天下午4时许,笔者在新开路社区二楼老年人活动室看到,这里共有三个房间,分别设有跑步机、划船机、书画桌、棋牌桌等健身和文化娱乐设施。不少老年人在这里看书、健身(见左图)、打牌,现场欢声笑语,其乐融融。

凤翔区城关镇

社区广播站 传播“好声音”

本报讯(董璐)“聚焦民生热点,倾听百姓心声,各位居民朋友们,我是今天的播音员乔丹……”11月9日,凤翔区城关镇凤鸣路社区“凤鸣之音”广播如期而至,将居民

日常所需信息,及时传递到社区每个角落。

为及时传递党的声音,实时宣传社区服务动态,凤鸣路社区于今年4月正式创办“凤鸣之音”广播站,把党的政策、

社区快讯等通过广播的方式传播出去。节目主要包含诗歌朗诵、秦腔、快板、器乐演奏等,有金曲欣赏、社区快讯、政策解读、社区居民风采展示四个版块。每周二、周四下午准

时开播,对播音有兴趣的居民可到社区登记报名,也可通过电话、微信报名。“院子大喇叭一响,我就能听到各种消息,太方便了。”凤鸣小区南区居民冯玉兰说。

截至目前,“凤鸣之音”已播出49期,参与播音员25人。据悉,社区年底还将对所有播出的“凤鸣之音”作品组织投票,评选“凤鸣之星”。

渭滨区经二路街道

传统文化进社区



本报讯(记者 马庆昆)日前,渭滨区经二路街道党工委与宝鸡文理学院历史文化与旅游学院在宝运二区小区开展共建活动。大学生带来了民乐联奏、歌舞等文艺演出,并向居民传授剪纸、书法等传统文化技艺(见上图)。

活动现场,小区广场两侧分别摆放着以宝鸡传统历史文化简介和防电信诈骗等为主题的展板。文艺演出中,由大学生们带来的舞蹈《广寒宫》、歌曲《传奇》、民乐《喜洋洋》等精彩节目,博得了观众的阵阵掌声。随后,居民们来到拓印、剪纸等摊位前,向大学生们虚心学习,并积极参加“投壶”、知识问答等活动。整个活动内容丰富,居民踊跃参与,现场气氛热烈。

经二路街道党工委书记汶书耘介绍,他们此次与宝文理开展共建活动,利用小区党建阵地,举办“传统文化进社区”活动,旨在让居民在家门口享受传统文化大餐,增强居民的文化自信。

洋洋》等精彩节目,博得了观众的阵阵掌声。随后,居民们来到拓印、剪纸等摊位前,向大学生们虚心学习,并积极参加“投壶”、知识问答等活动。整个活动内容丰富,居民踊跃参与,现场气氛热烈。

经二路街道党工委书记汶书耘介绍,他们此次与宝文理开展共建活动,利用小区党建阵地,举办“传统文化进社区”活动,旨在让居民在家门口享受传统文化大餐,增强居民的文化自信。

辖区发生多起砸车玻璃盗窃案,虢镇派出所——上午接警 下午破案



本报讯(康健)11月10日,陈仓公安分局在虢镇派出所举办追赃挽损集中发还仪式(见上图)。市民赵先生现场领回了被盗的7万元现金。他对该所民警上午接警下午破案的办案速度称赞不已。

10月28日早8时,虢镇派出所陆续接到多个群众报警称,其车玻璃被砸,车内财物被盗。民警赶到现场后,发现多辆车的玻璃被砸,车内物品有明显被翻动痕迹。民

警通过调查发现,这些盗窃案均发生在夜间且作案手法类似,极有可能是同一人所为。民警对周边点位实施地毯式走访排查,并及时调取车辆周边有效监控,于下午5时将嫌疑人尹某某抓获归案。

经查,犯罪嫌疑人尹某某在陈仓区疯狂作案30余起,涉案金额15万元。目前,尹某某已被公安机关采取强制措施,案件正在进一步侦办中。截至目前,公安机关追回被盗财物近10万元。

凤县

健身器材下乡 村民门口锻炼



“以前出来锻炼就是散步,现在村上小广场安装了健身器材,我每天都会约上几个同伴来运动,选择更加丰富。”11月9日,凤县平木镇平木村、唐藏镇辛家庄村、河口镇岩湾村及县体育场安装了43件健身器材。目前,四个安装点的健身器材均已安装调试完毕,投入使用。(王菁)

分镇村全民健身配套设施建设存在不完善、不健全等问题。县教体局筹措资金15万余元,及时购买各类健身器材,为平木镇平木村、唐藏镇辛家庄村、河口镇岩湾村及县体育场安装了43件健身器材。目前,四个安装点的健身器材均已安装调试完毕,投入使用。(王菁)